

Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών
Ιατρικής Ελλάδας
Παράρτημα Πατρών



12 - 14 Απριλίου 2019

Επιμελητήριο Αχαΐας
&
Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Πρόγραμμα

Χορηγούνται **18 μόρια**
Συνεχιζόμενης Ιατρικής
Εκπαίδευσης (CME-CPD credits)

5th Clinical Course of Internal Medicine & Surgery

C

C

I

M

5S



www.eefie.org/ccim



ccim@eefie.org



5CCIMSpatras

Το CCIMS

Το Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας – CCIM (Clinical Course of Internal Medicine) αποτελεί τη μεγαλύτερη εκδήλωση του Παραρτήματος Πατρών της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΕΦΙΕ. Το πρώτο Σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στις 27-28 Σεπτεμβρίου 2014, στο Συνεδριακό Χώρο της Αγοράς Αργύρη στην Πάτρα και έγινε θεσμός συμπληρώνοντας τέσσερα συναπτά έτη που πραγματοποιήθηκε ανελλιπώς.

Από τα πρώτα βήματα, το Σεμινάριο είχε την καθολική υποστήριξη του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών, ενώ ήταν και εξακολουθεί να είναι μια ανοιχτή πρόσκληση προς όλους τους φοιτητές και απόφοιτους των Ιατρικών Σχολών της χώρας, να παρακολουθήσουν ένα τριήμερο σεμινάριο βασισμένο σε μείζονα θέματα Παθολογίας, απλοποιημένα και κατανοητά για όλους.

Το Επιστημονικό Πρόγραμμα, με την υπογραφή των καθηγητών του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών, αλλά και εκπροσώπων άλλων ακαδημαϊκών, και μη, φορέων του χώρου της Υγείας, δίνει τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να παρακολουθήσουν πρωτότυπες ομιλίες, κλινικά περιστατικά με ενεργή συμμετοχή του κοινού, και κλινικά φροντιστήρια, αλλά και να εκπαιδευτούν σε Workshops προσομοίωσης της καθημερινής κλινικής πράξης.

Μετά από τέσσερις επιτυχημένες διοργανώσεις το Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας – CCIM ανανεώνεται και βελτιώνεται με στόχο να προσφέρει στους συμμετέχοντες μια καθολική θέαση της ιατρικής πράξης. Φέτος, για τη συμπλήρωση μιας πενταετίας από την πρώτη διοργάνωση, η Παθολογία συναντά τη Χειρουργική στο 5ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας και Χειρουργικής – CCIMS (Clinical Course of Internal Medicine & Surgery) σε μια νέα εκδοχή, πιο ενδιαφέρουσα και πιο διαδραστική για τους συμμετέχοντες.

Το Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής αποτελεί έναν αναγνωρισμένο θεσμό από τον οποίο οι ενδιαφερόμενοι αποκομίζουν γνώσεις, εμπειρίες και κίνητρα για το μέλλον.

Ανακαλύψτε το !



Η ΕΕΦΙΕ



Η Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΕΦΙΕ ιδρύθηκε το 1993 και σήμερα συνίσταται σε 7 Παραρτήματα, σε κάθε Ιατρικό Τμήμα Ελληνικού Πανεπιστημίου, ενώ στελεχώνεται με πάνω από 3.000 εγγεγραμμένα μέλη.

Στόχος της αποτελεί η επιστημονική ενεργοποίηση των φοιτητών Ιατρικής και η εθελοντική προσφορά ιατρικού, κοινωνικού και εκπαιδευτικού έργου. Κορυφαία διοργάνωση της εταιρείας αποτελεί το Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΣΦΙΕ, το οποίο σε ετήσια βάση φιλοξενεί χιλιάδες φοιτητές επιστημών υγείας, παρέχοντάς τους τη δυνατότητα να εξοικειωθούν με το επιστημονικό και ερευνητικό στερέωμα.

Στην πολυετή πορεία της και με την εξωστρέφεια που την διακρίνει, έχει αναπτύξει σταθερές συνεργασίες με ομίλους και άλλους ακαδημαϊκούς φορείς, αλλά και με τη στήριξη των χορηγών της έχει καταφέρει και συνεχίζει πληθώρα δράσεων πανελλήνιας εμβέλειας εκτός του ΕΣΦΙΕ, όπως, η Ιατρική Απόβαση (Ενίσχυση Κέντρων Υγείας – ΚΥ απομακρυσμένων νησιών και περιοχών), το ΕΚΥΒΕ (Ενίσχυση ΚΥ Βορείου Ελλάδος), το ABCS3 (Applied Clinical Seminar with Scenarios for Students) στη Θεσσαλονίκη, το CCIMS (Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής) στην Πάτρα και το ECS (Emergency Cases School) στην Αλεξανδρούπολη.

Ακόμα, ανά Παράρτημα διοργανώνονται πολυάριθμα εκπαιδευτικά σεμινάρια (συρραφή τραύματος, σεμινάρια πρώτων βοηθειών, αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών, εκμάθηση ECG, εκμάθηση υπερήχων κλπ), δράσεις που στοχεύουν στην ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση της κοινωνίας (εθελοντικές αιμοδοσίες, bazaar στήριξης ευπαθών κοινωνικών ομάδων, συλλογή ειδών πρώτης ανάγκης), ημερίδες που αφορούν ιατρικά αλλά και ευαίσθητα ιατροκοινωνικά θέματα (εξαρτησιογόνες ουσίες, δωρεά μυελού των οστών, σεξουαλική υγεία, ιατρικά taboo, βιοϊατρική, ειδικότητα στην Ελλάδα και το εξωτερικό και επιλογές μετά το πτυχίο κλπ).

Περιμένουμε συμφοιτητές με όρεξη, ιδέες, ανησυχίες, δημιουργικότητα και πολύ φαντασία, καθώς και άλλους επαγγελματίες – συνεργάτες, να γνωριστούμε και να συνεργαστούμε !

Για περισσότερες πληροφορίες για την ΕΕΦΙΕ αλλά και τις δράσεις στα επιμέρους Παραρτήματα επισκεφθείτε την επίσημη Ιστοσελίδα μας www.eefie.org.

Το Παράρτημα Πατρών

Το Παράρτημα Πατρών της Ε.Ε.Φ.Ι.Ε. ιδρύθηκε το 1993 ταυτόχρονα με την ίδρυση της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας και μετά από μια σύντομη απουσία επανιδρύθηκε στις 17 Μαΐου 2010. Από τότε και μέχρι σήμερα αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας της Ιατρικής Σχολής Πατρών μέσω πληθώρας δράσεων σε συνεργασία με ακαδημαϊκούς και μη φορείς. Σήμερα το Παράρτημα Πατρών αριθμεί περισσότερα από 400 μέλη συνεχίζοντας δυναμικά !

Ορόσημα της νεότερης ιστορίας του Παραρτήματος Πατρών της ΕΕΦΙΕ είναι η διοργάνωση του 19ου Επιστημονικού Συνεδρίου Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας & 7ου Διεθνούς Forum Φοιτητών Ιατρικής και Νέων Ιατρών Ελλάδας, στις 19-21 Απριλίου 2013 στο Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών, καθώς και του 22ου Επιστημονικού Συνεδρίου Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας & 10ου Διεθνούς Forum Φοιτητών Ιατρικής & Νέων Ιατρών Ελλάδας, στις 13-15 Μαΐου 2016 στο Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών.

Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους στο πλαίσιο της δράσης του Παραρτήματος Πατρών πραγματοποιούνται ποικίλες δράσεις με γνώμονα τις ανάγκες των φοιτητών του Τμήματος, τα επίκαιρα γεγονότα που αφορούν την κοινωνία αλλά και τον εθελοντισμό. Πιο συγκεκριμένα οι δράσεις διακρίνονται σε τέσσερις βασικούς πυλώνες :



Εκπαιδευτικά Workshops

Οι φοιτητές εκπαιδεύονται σε βασικές κλινικές δεξιότητες, όπως η συρραφή τραύματος και η ακινητοποίηση βασικών καταγμάτων, αλλά και σε εξειδικευμένες κλινικές πράξεις.



Εκπαιδευτικά Σεμινάρια

Σε συνεργασία με Ακαδημαϊκούς και μη φορείς οι φοιτητές εκπαιδεύονται σε τομείς όπως οι πρώτες βοήθειες και η αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών, αλλά και ενημερώνονται για τις εξελίξεις στον Ιατρικό τομέα.



Ενημερωτικές Ημερίδες

Στόχος των ημερίδων είναι η ευαισθητοποίηση των φοιτητών αλλά και της κοινωνίας σε μείζονα και ευαίσθητα θέματα του σήμερα, όπως ο εμβολιασμός και οι μεταμοσχεύσεις.



Εθελοντικές Δράσεις

Καθ' όλη τη διάρκεια του Ακαδημαϊκού Έτους διοργανώνονται εθελοντικές αιμοδοσίες, street actions καθώς και συλλογή τροφίμων και ειδών ανάγκης.



www.eefie.org/patras



patras@eefie.org



ΕΕΦΙΕ_ Παράρτημα Πατρών



[eefie_patras](https://www.instagram.com/eefie_patras)



5^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής

12 – 14 Απριλίου 2019

Επιμελητήριο Αχαιίας &
Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Θεματολογία 5^{ου} CCIMS

Αιματολογία
Γηριατρική
Δερματολογία
Ενδοκρινολογία
Καρδιολογία
Λοιμωξιολογία
Νεφρολογία
Ογκολογία
Παθολογία

Αναισθησιολογία
Γενική Χειρουργική
Επείγοντολογία
Επεμβατική Ακτινολογία
Νευροχειρουργική
Ορθοπαιδική
Ουρολογία
Οφθαλμολογία

Ακτινολογία
Μικροβιολογία
Παθολογική Ανατομική

Ιατροδικαστική
Ιατρικό Δίκαιο





Χαιρετισμοί



Χαιρετισμός Οργανωτικής Επιτροπής

Αγαπητοί συμφοιτητές,

Με μεγάλη χαρά και ενθουσιασμό σας καλωσορίζουμε στο 5^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής (5th Clinical Course of Internal Medicine & Surgery – CCIMS) το οποίο θα διεξαχθεί στις 12-14 Απριλίου 2019 στους χώρους του Επιμελητηρίου Αχαΐας και του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών.

Αυτή τη χρονιά, ο επετειακός χαρακτήρας του Σεμιναρίου, το οποίο πλέον αποτελεί έναν θεσμό για το Παράρτημα Πατρών της ΕΕΦΙΕ και το οποίο φέτος συμπληρώνει πέντε χρόνια επιτυχημένης διοργάνωσης, μας ώθησε σε καινοτομίες που στόχο έχουν τη βελτίωση και την ανανέωση των ήδη υπάρχοντων δομών αλλά και την επέκτασή τους με την προσθήκη νέων, πάντα με γνώμονα την προσαρμογή τους στο φοιτητικό επίπεδο, ώστε το Σεμινάριο να είναι εποικοδομητικό για όλους τους συμμετέχοντες.

Η σημαντικότερη καινοτομία στο 5^ο CCIMS είναι η ενσωμάτωση του Τομέα της Χειρουργικής, δίνοντας στους συμμετέχοντες μια ολοκληρωμένη θέαση του φάσματος της Ιατρικής Επιστήμης. Παράλληλα, νέα sessions και διαδραστικά κλινικά περιστατικά δίνουν τη δυνατότητα για ενεργή συμμετοχή του κοινού στις δραστηριότητες του Σεμιναρίου. Ιδιαίτερο κεφάλαιο αποτελεί η δυνατότητα της συμμετοχής των φοιτητών ως ομιλητές σε Στρογγυλές Τράπεζες, δίνοντας το βήμα σε περισσότερους φοιτητές να παρουσιάσουν τις εργασίες τους στο πλαίσιο ενός αναγνωρισμένου Σεμιναρίου. Τέλος, στο Επιστημονικό Πρόγραμμα συμπεριλαμβάνονται πρωτότυπα Workshops στα οποία φέτος ακόμη περισσότεροι συμμετέχοντες θα έρθουν σε επαφή με προσομοιώσεις της μελλοντικής τους κλινικής καθημερινότητας.

Στην επετειακή μας συνάντηση, θέτουμε τον πήχη πιο ψηλά και σας καλούμε να πλαισιώσετε με ενδιαφέρον και ενθουσιασμό το ανανεωμένο 5^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής – CCIMS, και ευχόμαστε να είμαστε αντάξιοι των προσδοκιών σας.

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής των φοιτητών, η οποία είναι το θεμέλιο που στηρίζουμε τις δράσεις του Παραρτήματός μας, σας περιμένουμε στην όμορφη Πάτρα, στο Επιμελητήριο Αχαΐας και στο Τμήμα Ιατρικής, στο 5^ο CCIMS !

Στέργιος Δημ. Νασίκας

Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής
5^{ου} CCIMS

Παναγιώτης Χρ. Ευθυμίου

Γενικός Γραμματέας 5^{ου} CCIMS

Χαιρετισμός Επιστημονικής Επιτροπής

Αγαπημένες φοιτήτριες και αγαπημένοι φοιτητές μας,

Σας καλωσορίζω στο 5ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής το οποίο διοργανώνεται για πέμπτη χρονιά μετά από την απόλυτα επιτυχημένη διοργάνωση των προηγούμενων Σεμιναρίων τα προηγούμενα χρόνια.

Έχουμε δουλέψει μαζί πολλές φορές αυτά τα τελευταία χρόνια, πραγματικά σας συγχαίρω για την πρωτοβουλία σας και για το συνεχές και αμείωτο ενδιαφέρον σας για τη γνώση και την έρευνα. Ο τρόπος που χειρίζεστε την εκπαίδευση σας θέτει γερές βάσεις για την μετέπειτα καριέρα σας με τελικό αντίκτυπο πάντα το καλό του ασθενούς.

Σας εύχομαι από καρδιάς καλή επιτυχία και συνεχίστε την παράδοση.

Είμαστε κοντά σας.

Η Πρύτανης

Βενετσάνα Κυριαζοπούλου

Πρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής

Καθηγήτρια Παθολογίας – Ενδοκρινολογίας
Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Διευθύντρια Ενδοκρινολογικού Τμήματος
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών



Χαιρετισμός Παθολογικού Τομέα

Αγαπητοί συνάδελφοι, φοιτητές και επιστήμονες υγείας,

Εκ μέρους του Παθολογικού Τομέα του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών, έχω τη χαρά και την τιμή να σας καλωσορίζω σε ένα εξαιρετικό επιστημονικό τριήμερο, στο 5^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής που απευθύνεται σε Φοιτητές Ιατρικής και όχι μόνο.

Η διαμόρφωση μιας νέας πραγματικότητας τα τελευταία έτη δεν άφησε ανεπηρέαστο τον κλάδο της Ιατρικής, δημιουργώντας έτσι καινούργιες προκλήσεις. Το Παράρτημα Πατρών της ΕΕΦΙΕ, αξιοποιώντας τη δυναμική παρουσία του, αναλαμβάνει για πέμπτη χρονιά να συμβάλει στην εξέλιξη και την προσαρμογή των φοιτητών Ιατρικής στα νέα αυτά δεδομένα.

Είμαι βέβαιος πως το 5^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής θα αποτελέσει μια πολύ καλή ευκαιρία για ανάπτυξη επιστημονικών ενδιαφερόντων και διαλόγου ανάμεσα στους φοιτητές και θα συνεισφέρει στην ουσιαστική εκπαίδευσή τους.

Χαράλαμπος Γώγος

Αντιπρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής
Καθηγητής Παθολογίας- Λοιμωξιολογίας
Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Διευθυντής Παθολογικού Τομέα Ι
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Χαιρετισμός Χειρουργικού Τομέα

Αγαπητοί φοιτητές

Η επιστημονική αλληλεπίδραση των ιατρικών ειδικοτήτων, ενισχυόμενη από νέες τεχνολογίες συμβάλει διαχρονικά στην επιτυχή διαγνωστική και θεραπευτική προσέγγιση των ιατρικών προβλημάτων.

Η επιτυχής πρωτοβουλία της οργανωτικής επιτροπής του 5^{ου} CCIMS να συμπεριλάβει στο επιστημονικό πρόγραμμα θέματα χειρουργικών ειδικοτήτων, θα ενισχύσει πιστεύω το ενδιαφέρον και θα προσεγγίσει πιο ολοκληρωμένα τους εκπαιδευτικούς σκοπούς του σεμιναρίου.

Η επιτυχία των προηγούμενων συναντήσεων του παραρτήματος Πατρών της ΕΕΦΙΕ, είμαι σίγουρος ότι θα επιβεβαιωθεί και φέτος αποδεικνύοντας ότι η προσπάθεια για ενίσχυση της εκπαίδευσης πρέπει να βελτιώνεται συνεχώς μέσα από τέτοιου τύπου σεμινάρια προσαρμοσμένα πάντα στις απαιτήσεις των φοιτητών της Ιατρικής.

Εκπροσωπώντας τον Χειρουργικό Τομέα του Ιατρικού Τμήματος θεωρώ πολύ τιμητική την πρόσκληση, είμαι πολύ χαρούμενος που συμμετέχω στο 5^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής και θα προσπαθήσω να συμβάλω στην επιτυχία του.

Παναγιώτης Μέγας

Αντιπρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής
Καθηγητής Ορθοπαιδικής και Τραυματολογίας
Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Διευθυντής Χειρουργικού Τομέα
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

5
S
CCIM

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ



Οργανωτική Επιτροπή

Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής 5 ^{ου} CCIMS	Νασίκας Στέργιος 5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Αντιπρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής 5 ^{ου} CCIMS	Αποστολός Αναστάσιος 5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Γενικός Γραμματέας 5 ^{ου} CCIMS	Ευθυμίου Παναγιώτης 4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Γενική Ταμίας 5 ^{ου} CCIMS	Φιλιππούση Χρυσάφη 4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ομάδα Επιστημονικού Προγράμματος

Υπεύθυνοι :	Καντάνης Αναστάσιος 4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
	Ντούλιας Νικόλαος 3οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ηλεκτρονική Διαχείριση & Εξοπλισμός

Υπεύθυνη :	Ραντουλέσκου Κάρλα – Κριστίνα 3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
------------	--

Ομάδα Χορηγιών

Υπεύθυνοι :	Μπολάνο Ιωάννης 4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών Παπανικολάου Αμαλία 4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Μέλη :	Βαβυλουσάκη Ανθή 2οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών Καπώνη Φωτεινή 4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών Μαρούδα Ιωάννα – Μαρία 3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών Σοφής Ανδρέας 4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ομάδα Γραμματείας

Υπεύθυνοι : Κοκόση Παναγιώτα
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Λύρας Γεώργιος
4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μέλη : Αρχοντούλη Δήμητρα
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Ζήκου Κωνσταντίνα
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Κατσούλας Ηλίας
1οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Λουκά Κυριάκος
2οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Χριστακοπούλου Σταυρούλα – Μαρία
2οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ομάδα Workshops

Υπεύθυνοι : Αλεξοπούλου Ευαγγελία
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Σπανού Ελευθερία
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μέλη : Αρχοντούλη Δήμητρα
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Βασιλάκος Γιώργος
4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Ζήκου Κωνσταντίνα
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Καστάνη Αγγελική
2οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Ραντουλέσκου Κάρλα – Κριστίνα
3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ομάδα Χώρου

Υπεύθυνη : Αλεξοπούλου – Προυσιά Λουκία
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μέλη : Κουλουσούσα Ηλέκτρα
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Πρέκα Στυλιανή
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών



5^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής

12 – 14 Απριλίου 2019 | Επιμελητήριο Αχαΐας &
Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Πρώθηση & Επικοινωνία

Υπεύθυνη : Βάκκα Αγγελική
3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Υπεύθυνοι Επικοινωνίας των Παραρτημάτων της ΕΕΦΙΕ

Παράρτημα Αθηνών	Γιάννακας Χρήστος 3οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
Παράρτημα Αλεξανδρούπολης	Ντίνου Νεφέλη 5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης
Παράρτημα Θεσσαλονίκης	Αλμπέρης Άρης 3οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
Παράρτημα Λάρισας	Ιερόπουλος Λεωνίδας 4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

Συμβούλιο Παραρτήματος Πατρών ΕΕΦΙΕ

Πρόεδρος	Νασίκας Στέργιος
Αντιπρόεδρος	Αποστολός Αναστάσιος
Γραμματέας	Ευθυμίου Παναγιώτης
Ταμίας	Φιλιππούση Χρυσάφη
Μέλος	Ραντουλέσου Κάρλα-Κριστίνα

Εικαστική Επιμέλεια Προγράμματος & Ιστοσελίδας: Στέργιος Δημ. Νασίκας

Επιστημονική Επιτροπή

Πρόεδρος Κυριαζοπούλου Βενετσάνα
Πρύτανης Πανεπιστημίου Πατρών
Καθηγήτρια Παθολογίας – Ενδοκρινολογίας Τμήματος Ιατρικής
Πανεπιστημίου Πατρών
Διευθύντρια Ενδοκρινολογικού Τμήματος Πανεπιστημιακού Γενικού
Νοσοκομείου Πατρών

Αντιπρόεδροι Γώγος Χαράλαμπος
Καθηγητής Παθολογίας - Λοιμωξιολογίας Τμήματος Ιατρικής
Πανεπιστημίου Πατρών
Διευθυντής Παθολογικού Τομέα Ι Πανεπιστημιακού Γενικού
Νοσοκομείου Πατρών

Μέγας Παναγιώτης
Καθηγητής Ορθοπαιδικής & Τραυματολογίας Τμήματος Ιατρικής
Πανεπιστημίου Πατρών
Διευθυντής Χειρουργικού Τομέα Πανεπιστημιακού Γενικού
Νοσοκομείου Πατρών

Ομιλητές

Βελισσάρης Δημήτριος
Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Βογιατζής Γρηγόριος
Καθηγητής Αναισθησιολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Πρόεδρος ΔΣ Ελληνικής Αναισθησιολογικής Εταιρείας

Ηλιάδης Ανδρέας
Παιδίατρος, Διευθυντής ΜΕΘ Παιδών Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Θεοδωροπούλου Αναστασία
Διευθύντρια ΕΣΥ, Ενδοκρινολογικό Τμήμα Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου
Πατρών

Κατσάνος Κωνσταντίνος
Επίκουρος Καθηγητής Ακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Καρατζάς Ανδρέας
Ακτινοδιαγνώστης, MD, PhD, Ολύμπιον Θεραπευτήριο, Telemedicineclinic

Κουρελέας Σωτήριος
Διευθυντής ΕΣΥ Χειρουργικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών



5^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής

12 – 14 Απριλίου 2019 | Επιμελητήριο Αχαΐας &
Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Κωνσταντογιάννης Κωνσταντίνος

Καθηγητής Νευροχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Διευθυντής Νευροχειρουργικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Λεβεντόπουλος Γεώργιος

Επιμελητής Β' Καρδιολογικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Λιάτσικος Ευάγγελος

Καθηγητής Ουρολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Πρόεδρος Ευρωπαϊκής Ενδοσκοπικής Ουρολογικής Εταιρείας

Λιούρδη Σπ. Αγλαΐα (Άγκυ)

Επίκουρη Καθηγήτρια Νομικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών

Δικηγόρος Παρ' Αρείω Πάγω

Μαραγκός Μάρκος

Καθηγητής Παθολογίας – Λοιμωξιολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Διευθυντής Τμήματος Λοιμώξεων Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Μαρούλης Ιωάννης

Καθηγητής Χειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μελαχροινού Μαρία

Καθηγήτρια Παθολογικής Ανατομικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Διευθύντρια Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατομικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Μπλάνη Βιργινία

Καρδιολόγος, Υποψήφια Διδάκτωρ του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών

Οικονόμου Χρύσα

Ειδικευόμενη Δερματολογίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Παληογιάννη Φωτεινή

Καθηγήτρια Μικροβιολογίας – Ανοσολογίας Λοιμώξεων, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Διευθύντρια Μικροβιολογικού Εργαστηρίου Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Παναγιωτακόπουλος Γεώργιος

Παθολόγος – Λοιμωξιολόγος, Επίκουρος Καθηγητής Κλινικής Φαρμακολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Παναγιωτόπουλος Βασίλειος

Επίκουρος Καθηγητής Νευροχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Παπασωτηρίου Μάριος
Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας – Νεφρολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου
Πατρών

Παυλίδου Ελένη
MD, MSc, Γενική Ιατρός

Σταράκης Ιωάννης
Καθηγητής Παθολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Σολωμού Αικατερίνη
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Επιστημονική Υπεύθυνη Μαγνητικής Τομογραφίας

Σολωμού Ελένη
Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας – Αιματολογίας Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου
Πατρών

Συμεωνίδης Ανάργυρος
Καθηγητής Παθολογίας – Αιματολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Διευθυντής Αιματολογικού Τμήματος Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Τατάνη Ειρήνη
Ακαδημαϊκή Υπότροφος Ορθοπαιδικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου
Πατρών

Τσιόλα Αγγελική
Προϊστάμενος Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Πατρών
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Πατρών

Φαρμακάκης Νικόλαος
Καθηγητής Οφθαλμολογίας Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Διευθυντής Κλινικής Οφθαλμολογίας Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Χριστοπούλου Αθηνά
Διευθύντρια Παθολογικής Ογκολογίας
Υπεύθυνη της Ογκολογικής Μονάδας του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών Άγιος Ανδρέας
Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών

Χρυσανθόπουλος Κωνσταντίνος
Ομότιμος Καθηγητής Παθολογίας – Λοιμωξιολογίας Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου
Πατρών



Workshops



Workshops



Μετά από ένα μικρό διάλειμμα από την περσινή χρονιά το 5ο CCIMS είναι εδώ με μοναδική κατευθυντήρια γραμμή τις προτιμήσεις και τις ανάγκες των φοιτητών. Και καθώς CCIMS χωρίς Workshops ΔΕΝ γίνεται... φέτος οι επιλογές θα είναι πολλές και οι εκπλήξεις ακόμη περισσότερες!

Όντας αναγκαίο η θεωρία να συνδυάζεται πάντα με την πράξη, μια σειρά τόσο πρακτικών όσο και θεωρητικών Workshops έρχονται να πλαισιώσουν το φετινό Σεμινάριο!

Workshops πολλά στον αριθμό και με τις πιο πρωτότυπες ιδέες έχουν σχεδιαστεί από ένα ανανεωμένο team ώστε να ανταποκρίνονται σε όλες τις προτιμήσεις και τα ενδιαφέροντα των φοιτητών. Θεωρητικές γνώσεις με ξεκάθαρη κλινική προσέγγιση επικεντρωμένες στα πιο καθημερινά σοβαρά περιστατικά που θα απασχολήσουν ένα μελλοντικό αγροτικό γιατρό σε συνδυασμό με την εκμάθηση ποικίλων αναγκαίων κλινικών πρακτικών δεξιοτήτων από τους πιο ενδεδειγμένους εκπαιδευτές αποτελούν τους βασικούς άξονες !

Πρωταρχική επιδίωξή μας η όσο το δυνατόν πιο διαδραστική συμμετοχή των φοιτητών στα συγκεκριμένα Workshops, χωρίς δισταγμό για ερωτήσεις χωρίς παθητική παρακολούθηση μιας ακόμη διάλεξης. Οι ιδέες τέθηκαν, η προετοιμασία ολοκληρώθηκε και το αποτέλεσμα έτοιμο να αξιολογηθεί!

Φέτος τα Workshops είναι για 170 Συμμετέχοντες !



Θεωρητικά Workshops



Το Αγροτικό Ιατρείο για πολλούς νέους Ιατρούς ίσως φαντάζει «βουτιά στα βαθιά». Είναι όμως πράγματι έτσι; Ο συνδυασμός γνώσης, οξυδέρκειας, διαφορικής διάγνωσης αλλά και της αξιοποίησης του ιστορικού, της φυσικής εξέτασης και των διαγνωστικών εργαλείων είναι αυτός που θα δώσει τη λύση.

Τα παρακάτω Workshops έχουν σχεδιαστεί ώστε να προετοιμάσουν τον νέο Ιατρό μετά την αποφοίτηση του για το Αγροτικό Ιατρείο, να τον φέρουν σε επαφή με τα πιο συχνά επείγοντα περιστατικά που θα κληθεί να αντιμετωπίσει αλλά και τα εργαλεία τα οποία θα έχει στις περισσότερες των περιπτώσεων στη διάθεση του ώστε να θέσει την τελική διάγνωση για το όφελος του ασθενούς.

1. Βασικά Εργαλεία του Αγροτικού Ιατρού



Ημερομηνία Διεξαγωγής: Παρασκευή 12 Απριλίου 2019
Χώρος Διεξαγωγής: Αμφιθέατρο Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών
Έναρξη: 15:30 **Διάρκεια:** 2 ώρες
Αριθμός Συμμετεχόντων: 25
Δικαιώμα Συμμετοχής: Φοιτητές, Μέλη της ΕΕΦΙΕ
Τρέχον έτος Σπουδών: 3ο έτος και άνω

Σημαντικοί σύμμαχοι του Αγροτικού Ιατρού στον αγώνα του στο Αγροτικό Ιατρείο είναι τα διαγνωστικά εργαλεία της ιατρικής πράξης, τα οποία οφείλει να γνωρίζει ώστε να τα αξιοποιεί στο μέγιστο προς όφελος του ασθενούς.

Αν και τα διαγνωστικά εργαλεία είναι συνήθως στη διάθεση του Αγροτικού Ιατρού, αυτός δεν πρέπει να επαναπαύεται σε αυτά αλλά να τα χρησιμοποιεί συνδυαστικά με το ιστορικό και τη φυσική εξέταση. Εντούτοις, σκοπός του Workshop αυτού είναι να εστιάσει στη σωστή χρήση των διαγνωστικών εργαλείων αλλά και την ερμηνεία τους.

Τα θέματα τα οποία θα συζητηθούν στο Workshop με την ενεργή συνεισφορά των συμμετεχόντων είναι :

Ανάλυση Γενικής Αίματος
Οξεοβασική Ισορροπία
Ανάλυση Ηλεκτροκαρδιογραφήματος
Ανάλυση Απλής Ακτινογραφίας

Σολωμού Ελένη
Παπασωτηρίου Μάριος
Λεβεντόπουλος Γεώργιος
Καρατζάς Ανδρέας



2. Επείγοντα Περιστατικά στο Αγροτικό Ιατρείο



Ημερομηνία Διεξαγωγής: Παρασκευή 12 Απριλίου 2019
Χώρος Διεξαγωγής: Αμφιθέατρο Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών
Έναρξη: 18:00 **Διάρκεια:** 3 ώρες
Αριθμός Συμμετεχόντων: 25
Δικαίωμα Συμμετοχής: Φοιτητές, Μέλη της ΕΕΦΙΕ
Τρέχον έτος Σπουδών: 3ο έτος και άνω

Ασχέτως με την προσωπική προτίμηση ειδικότητας, τα περιστατικά που θα κληθεί να αντιμετωπίσει ένας Αγροτικός Ιατρός είναι πολλά και ποικίλα, για αυτό και είναι ουσιώδες οι σωστές βάσεις να έχουν τεθεί και η κατάρτιση να έχει ολοκληρωθεί ήδη από την προπτυχιακή εκπαίδευση.

Ο στόχος σε αυτό το Workshop είναι οι συμμετέχοντες θα λάβουν τα ερεθίσματα και τις βασικές αρχές στην προσέγγιση της διάγνωσης και αντιμετώπισης των συνηθέστερων επειγόντων περιστατικών που μπορεί να συναντήσουν σε ένα πρωτοβάθμιο ιατρείο.

Τα θέματα τα οποία θα συζητηθούν στο Workshop με την ενεργή συνεισφορά των συμμετεχόντων είναι :

Σήψη-Σηπτικό Σοκ: Νεότεροι Ορισμοί
και Θεραπευτική Αντιμετώπιση

Βελισσάρης Δημήτριος

Επείγοντα στην Καρδιολογία
Οξεία Κοιλία

Μπλάνη Βιργινία

Κουρελέας Σωτήριος

Επείγοντα στη Νευροχειρουργική

Κωνσταντογιάννης Κωνσταντίνος

Πρακτικά Workshops



Ως φοιτητές αναζητούμε την καθολική και εμπειριστατωμένη γνώση στις βασικές τεχνικές που χρειάζεται να γνωρίζει ένας γιατρός . Τι καλύτερο λοιπόν για την ολοκλήρωση των θεωρητικών μας γνώσεων μέσα από την πρακτική άσκηση ;

Τα πρακτικά Workshops του 5ου Κλινικού Σεμιναρίου Παθολογίας & Χειρουργικής στοχεύουν ακριβώς σε αυτό. Με γνώμονα τις απαιτήσεις των φοιτητών για εκπαίδευση

προσανατολισμένη στις πρώτες βοήθειες, στις βασικές αρχές για την διαχείριση του ασθενούς αλλά και στη χειρουργική πρακτική.

1. BLS / AED



Ημερομηνία Διεξαγωγής: Παρασκευή 12 Απριλίου 2019
Χώρος Διεξαγωγής: Παιδοψυχιατρικό Τμήμα
Καραμανδάνειου Νοσοκομείου
Έναρξη: 15:30 **Διάρκεια:** 5 ώρες
Αριθμός Συμμετεχόντων: 48
Δικαίωμα Συμμετοχής: Φοιτητές, Μέλη ΕΕΦΙΕ
Τρέχον έτος Σπουδών: Δεν απαιτείται συγκεκριμένο έτος

Η Βασική Υποστήριξη της Ζωής (Basic Life Support—BLS) και η χρήση, όταν είναι διαθέσιμος, Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή (Automated External Defibrillator—AED) αποτελούν το πρώτο επίπεδο φροντίδας για τα θύματα καρδιακής ανακοπής. Στο Σεμινάριο BLS/AED (ERC BLS/AED Provider Course) πιστοποιημένοι εκπαιδευτές θα σας καθοδηγήσουν και θα σας υποστηρίξουν κατά τη διαδικασία εκμάθησης.

Το περιεχόμενο του σεμιναρίου περιλαμβάνει: την έγκαιρη αναγνώριση του ασθενή σε κίνδυνο, την ενεργοποίηση του συστήματος πρώτων βοηθειών, την εφαρμογή θωρακικών συμπίεσεων και εμφυσήσεων, την τοποθέτηση του ασθενή σε θέση ασφαλείας μετά την επιτυχή αναζωογόνηση, όπως και την εφαρμογή πρώτων βοηθειών στην περίπτωση πνιγμονής.

Οι AEDs είναι ευρέως διαθέσιμοι στην Ευρώπη. Το Σεμινάριο περιλαμβάνει εκπαίδευση στον τρόπο χρήσης του AED, όταν αυτός είναι διαθέσιμος. Αν δεν υπάρχει διαθέσιμος AED, ξεκινήστε BLS και περιμένετε εξειδικευμένη βοήθεια.

Η BLS είναι θεμελιώδης σε όλες τις περιπτώσεις καρδιοπνευμονικής αναζωογόνησης. Η επάρκεια στις δεξιότητες BLS αποτελεί προαπαιτούμενο για συμμετοχή σε όλα τα εξειδικευμένα εκπαιδευτικά Προγράμματα του ERC.

Οι Συμμετέχοντες του Σεμιναρίου θα παραλάβουν στο τέλος πιστοποίηση με την εγκυρότητα του ERC.

Σε συνεργασία με :



Ελληνική Εταιρεία
Επείγουσας
Προνοσοκομειακής
Φροντίδας



2. Basic Rescuer Training



Ημερομηνία Διεξαγωγής: Παρασκευή 12 Απριλίου 2019
Χώρος Διεξαγωγής: Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός-
Περιφερειακό Τμήμα Πατρών, 28ης Οκτωβρίου (πρώην
Καρόλου) 8 & Αγίου Ανδρέου
Έναρξη: 16:00 **Διάρκεια:** 3 ώρες
Αριθμός Συμμετεχόντων: 50
Δικαίωμα Συμμετοχής: Φοιτητές, Μέλη ΕΕΦΙΕ
Τρέχον έτος Σπουδών: Δεν απαιτείται συγκεκριμένο έτος

Το Workshop περιλαμβάνει 3 ενότητες, κάθε μια από τις οποίες αποτελεί μια δεξιότητα απαραίτητη σε ένα διασώστη – πάροχο προνοσοκομειακής περίθαλψης.

Αρχικά, οι εκπαιδευόμενοι θα εισαχθούν στην ενότητα των άμεσων ενεργειών που πρέπει να πραγματοποιηθούν κατά τη διάσωση ενός θύματος. Αυτές έχουν κύριο στόχο τη διασφάλιση της σκηνής του ατυχήματος, των διασωστών, των παρευρισκόμενων και τέλος του θύματος.

Στη συνέχεια θα ακολουθήσει ενημέρωση σχετικά με τον ορθό τρόπο ενεργοποίησης του μηχανισμού έκτακτου ανάγκης μέσω της ορθής και πλήρους κλήσης για βοήθεια.

Αφού μπου, βιωματικά, στον ψυχισμό και τον τρόπο σκέψης του διασώστη, οι εκπαιδευόμενοι θα εξασκηθούν στη διασωστική λαβή άμεσου απεγκλωβισμού Rautek. Ο χειρισμός αυτός επιτρέπει στο διασώστη να μετακινεί ανθρώπους χωρίς συνείδηση από περιοχές κινδύνου με περιορισμένη προσπάθεια από μέρος του, ανεξάρτητα από τη σωματική του διάπλαση.

Σε συνεργασία με :



3. Διαχείριση Αεραγωγού



Ημερομηνία Διεξαγωγής: Παρασκευή 12 Απριλίου 2019
Χώρος Διεξαγωγής: Πτέρυγα ΜΕΘ, Κτίριο Κλινικών Λειτουργιών, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πάτρων
Έναρξη: 16:00 **Διάρκεια:** 3 ώρες
Αριθμός Συμμετεχόντων: 30
Δικαίωμα Συμμετοχής: Φοιτητές, Μέλη ΕΕΦΙΕ
Τρέχον έτος Σπουδών: Δεν απαιτείται συγκεκριμένο έτος

Στόχος του συγκεκριμένου Workshop είναι η επαφή των φοιτητών Ιατρικής με τις αρχές της διασωλήνωσης και της διαχείρισης του αεραγωγού του ασθενούς σε ποικίλες περιπτώσεις.

Οι φοιτητές θα χωριστούν σε ομάδες των 5 ατόμων οι οποίες θα εκπαιδευτούν κυκλικά σε 5 κέντρα – σταθμούς με τη χρήση ειδικών προπλασμάτων για διασωλήνωση και διαχείριση αεραγωγού.

Σε συνεργασία με :



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Hellenic Society of Anaesthesiology

4. Προσομοίωση Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής



Ημερομηνία Διεξαγωγής: Σάββατο 13 & Κυριακή 14 Απριλίου 2019
Χώρος Διεξαγωγής: Επιμελητήριο Αχαΐας
Διάρκεια: 15 λεπτά για τον κάθε συμμετέχοντα
Δικαίωμα Συμμετοχής: Συμμετέχοντες 5ου Κλινικού Σεμιναρίου Παθολογίας & Χειρουργικής
Τρέχον έτος Σπουδών: Δεν απαιτείται συγκεκριμένο έτος

Στο χώρο του Σεμιναρίου θα τοποθετηθούν 2 προσομοιωτές Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής στους οποίους οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να εξασκηθούν σε διεθνώς αναγνωρισμένες δοκιμασίες.

Στο συγκεκριμένο Workshop **ΔΕΝ** θα δοθεί πιστοποιητικό συμμετοχής καθώς δε θα προσφερθεί ολοκληρωμένη εκπαίδευση αλλά στόχος είναι η πρώτη επαφή όσο το δυνατόν περισσότερων φοιτητών με τη προσομοίωση της λαπαροσκοπικής χειρουργικής σε ένα βασικό επίπεδο.

Σε συνεργασία με : Ουρολογική Κλινική Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών



Στρογγυλές Τράπεζες Φοιτητών



Στρογγυλές Τράπεζες Φοιτητών



Στο 5ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής οι φοιτητές του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών συμμετέχουν ενεργά παρουσιάζοντας τις δικές τους εργασίες σε Κλινικές Στρογγυλές Τράπεζες υπό την επίβλεψη της Επιστημονικής Επιτροπής. Η κάθε στρογγυλή τράπεζα έχει διάρκεια 45 λεπτά.

Στρογγυλή Τράπεζα Λοιμωξιολογίας

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Μαραγκός Μάρκος, Καθηγητής Παθολογίας – Λοιμωξιολογίας Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, Διευθυντής Τμήματος Λοιμώξεων ΠΓΝΠ

Ομιλητές: Κοκόση Παναγιώτα
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Κωνσταντίνου Ελένη
6οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Τζικόπουλος Θεόδωρος
4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Χανιωτάκη Νεφέλη
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Στρογγυλή Τράπεζα Νευροχειρουργικής

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Παναγιωτόπουλος Βασίλειος, Επίκουρος Καθηγητής Νευροχειρουργικής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ομιλητές: Κυριαζής Δημήτριος
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Πυλαρινός Ανδρέας
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Σπηλιόπουλος Κανέλλος
4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Τζιανοπούλου Ευαγγελία
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών



Επιστημονικό Πρόγραμμα



Σάββατο 13 Απριλίου 2019

09:30 – 10:00

Εγγραφές

10:00 – 11:00

Session Q&A

Προεδρείο : Αποστολός Αναστάσιος, Ντούλιας Νικόλαος

Διαδραστική Θεματολογία Επειγουσών Καταστάσεων
Βογιατζής Γρηγόρης

11:00 – 11:45

Στρογγυλή Τράπεζα Φοιτητών | Νευροχειρουργική

Προεδρείο : Παναγιωτόπουλος Βασίλειος

Υπαραχνοειδής αιμορραγία

Πυλαρινός Ανδρέας

Σύγχρονες τεχνικές χειρουργικής και ενδοαγγειακής
αντιμετώπισης ανευρυσμάτων του εγκεφάλου

Κυριαζής Δημήτριος

Ενδοεγκεφαλική αιμορραγία εγκεφάλου

Σπηλιόπουλος Κανέλλος

Συντηρητική και χειρουργική αντιμετώπιση ενδοεγκεφαλικής
αιμορραγίας

Τζιανοπούλου Ευαγγελία

11:45 – 12:30

Κλινικό Περιστατικό

Προεδρείο : Καπώνη Φωτεινή, Φιλιππούση Χρυσάφη

Ο Διαχωρισμός της Γρίπης: Interactive Παρουσίαση
Κλινικού Περιστατικού

Παναγιωτακόπουλος Γιώργος

Διάλειμμα

12:45 – 13:15

Διάλεξη

Προεδρείο : Αλεξοπούλου-Προυινιά Λουκία, Σπανού Ελευθερία

Αναιμία των χρόνιων νοσημάτων: ο μεγάλος ηθοποιός

Συμεωνίδης Ανάργυρος

- 13:15 – 13:45 Διάλεξη**
Προεδρείο : Μαρούδα Ιωάννα-Μαρία, Σπανού Ελευθερία
Το σύνδρομο ευθραυστότητας στην Τρίτη ηλικία
Χρυσανθόπουλος Κωνσταντίνος
- 13:45 – 14:30 Στρογγυλή Τράπεζα**
Ενδιαφέροντα Θέματα του Χειρουργικού Τομέα
Προεδρείο : Ραντουλέσκου Κάρλα-Κριστίνα, Βάκκα Αγγελική
Περιστατικά που αντιμετωπίστηκαν με τις μεθόδους της
επεμβατικής ακτινολογίας
Κατσάνος Κωνσταντίνος
Δευτερογενής Πρόληψη Οστεοπορωτικών Καταγμάτων
Τατάνη Ειρήνη
-

Μεσημεριανή Διακοπή

- 16:30 – 17:10 Διάλεξη**
Προεδρείο : Καπώνη Φωτεινή, Κοκόση Παναγιώτα
Ιατροδικαστική: Η Ειδικότητα των λεπτομερειών
Τσιόλα Αγγελική
- 17:10 – 17:50 Διάλεξη**
Προεδρείο : Μπολάνο Ιωάννης, Μαρούδα Ιωάννα Μαρία
Η Ιατρική Ευθύνη από Νομικής Σκοπιάς
Λιούρδη Αγλαΐα
-

Διάλειμμα

- 18:00 – 18:45 Session Q&A**
Προεδρείο : Νασίκας Στέργιος, Ντούλιας Νικόλαος
Θέματα Εσωτερικής Παθολογίας : Q & A
Σταράκης Ιωάννης



5^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής

12 – 14 Απριλίου 2019 | Επιμελητήριο Αχαΐας &
Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

18:45 – 19:15 **Συζήτηση με τους φοιτητές**

Τι ειδικότητα να ακολουθήσω ; Χειρουργική η Παθολογική ;

Συντονιστές : Κυριαζοπούλου Βενετσάνα
Μέγας Παναγιώτης

Τελετή Έναρξης

Προεδρείο : Αποστολός Αναστάσιος, Ευθυμίου Παναγιώτης,
Νασίκας Στέργιος

**Εθελοντισμός & Ιατρική : Πως δημιουργείται ένα εθελοντικό
ιατρείο πρώτης γραμμής**

Ηλιάδης Ανδρέας

Κυριακή 14 Απριλίου 2019

09:45 – 10:00

Προσέλευση

10:00 – 10:45

Στρογγυλή Τράπεζα Φοιτητών | Λοιμωξιολογία

Προεδρείο : Μαραγκός Μάρκος

AIDS: πιο συχνό απ' ότι νομίζουμε

Τζικόπουλος Θεόδωρος

Chem sex: η σύγχρονη απειλή

Χανιωτάκη Νεφέλη

Αντιρετροϊκή αγωγή για προφύλαξη

Κοκόση Παναγιώτα

Βήματα μετά από πιθανή έκθεση

Κωνσταντίνου Ελένη

10:45 – 11:45

Στρογγυλή Τράπεζα

**Η Επικοινωνία ανάμεσα στον κλινικό ιατρό και το
διαγνωστικό εργαστήριο και η πρόληψη του λάθους**

Προεδρείο : Ευθυμίου Παναγιώτης, Ντούλιας Νικόλαος

Ιατρικά λάθη στο κλινικό διαγνωστικό εργαστήριο: Παλιές
προκλήσεις- νέες λύσεις

Παληγογιάννη Φωτεινή

Ο κίνδυνος λάθους στην καθ' ημέρα παθολογοανατομική
πράξη

Μελαχροινού Μαρία

Το Κλινικό Ιστορικό και ο ρόλος του στην Ιατρική
Απεικόνιση

Σολωμού Αικατερίνη

11:45 – 12:15

Διάλεξη

Προεδρείο : Αποστολός Αναστάσιος, Αλεξοπούλου-Προυνιά
Λουκία

Τεχνολογική εξέλιξη στην Ουρολογία: από που ξεκινήσαμε,
που είμαστε και που θα πάμε !

Λιάτσικος Ευάγγελος



Διάλειμμα

12:30 – 13:45

Στρογγυλή Τράπεζα

Ενδιαφέροντα Θέματα του Παθολογικού Τομέα

Προεδρείο : Ευθυμίου Παναγιώτης, Φιλιππούση Χρυσάφη

Δερματικά Εξανθήματα στην καθημερινή Ιατρική Πράξη
Οικονόμου Χρύσα

Το ενδοκρινολογικό υπόβαθρο της υπέρτασης
Θεοδωροπούλου Αναστασία

Ανοσοθεραπεία στον Καρκίνο: Παρόν & Μέλλον
Χριστοπούλου Αθηνά

Μεσημεριανή Διακοπή

16:00 – 16:30

Διάλεξη

Προεδρείο : Ραντουλέσκου Κάρλα-Κριστίνα, Βάκκα Αγγελική

Γενικές Αρχές Διαχείρισης Πολλαπλών Θυμάτων σε Εξω-
και Ενδο- Νοσοκομειακό Περιβάλλον

Παυλίδου Ελένη

16:30 – 17:00

Διάλεξη

Προεδρείο : Ευθυμίου Παναγιώτης, Μπολάνο Ιωάννης

De novo Ραγοειδίτιδα τρίτης ηλικίας

Φαρμακάκης Νικόλαος

17:00 – 17:45

Κλινικό Περιστατικό

Προεδρείο : Κοκόση Παναγιώτα, Φιλιππούση Χρυσάφη

Προβληματισμοί στη Χειρουργική Αντιμετώπιση των
Νεοπλασμάτων του Παγκρέατος

Μαρούλης Ιωάννης

Λήξη - Συμπεράσματα



Γενικές Πληροφορίες



Γενικές Πληροφορίες

Φορέας Διοργάνωσης



Παράρτημα Πατρών

Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΕΦΙΕ

Τόπος & Χρόνος

12-14 Απριλίου 2019 | Πάτρα

Το 5^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής – CCIMS θα πραγματοποιηθεί στην Πάτρα, στις **12-14 Απριλίου 2019**. Την Παρασκευή 12 Απριλίου 2019 θα πραγματοποιηθούν τα Workshops που περιλαμβάνονται στο Επιστημονικό Πρόγραμμα στους χώρους του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών και σε χώρους των συνεργαζόμενων φορέων, ενώ το κυρίως Επιστημονικό Πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο και την Κυριακή 13-14 Απριλίου 2019 στον χώρο του Επιμελητηρίου Αχαΐας.

Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, Πανεπιστημιούπολη, Ρίο 26504

Επιμελητήριο Αχαΐας, Ρήγα Φεραίου 58, Πάτρα 26221

Προβλεπόμενες Δραστηριότητες Σεμιναρίου

Το Επιστημονικό Πρόγραμμα του Σεμιναρίου περιλαμβάνει :

- Διαδραστικά Κλινικά Περιστατικά
- Στρογγυλές Τράπεζες
- Πρωτότυπες Διαλέξεις
- Sessions Q&A
- Στρογγυλές Τράπεζες Φοιτητών
- Πρακτικά & Θεωρητικά Workshops
- Τελετή Έναρξης
- Τελετή Λήξης

Δικαίωμα Συμμετοχής

Στις εργασίες του Σεμιναρίου αναμένεται να συμμετάσχουν προπτυχιακοί φοιτητές των Τμημάτων Ιατρικής, αλλά και φοιτητές συναφών Τμημάτων με τις Επιστήμες Υγείας, ειδικευόμενοι και ειδικευμένοι Ιατροί.

Η εγγραφή στο Σεμινάριο είναι **ΔΩΡΕΑΝ** για όλους τους Συμμετέχοντες.

Επίσημη Γλώσσα

Επίσημη γλώσσα του Σεμιναρίου είναι η Ελληνική.

Κάρτες Διαπίστευσης Συμμετεχόντων

Οι κάρτες διαπίστευσης συμμετεχόντων (badges) θα παραδίδονται από τη Γραμματεία του συνεδρίου το **Σάββατο 13 Απριλίου 2019 από τις 9:30 μέχρι τις 17:30** και είναι **ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ** για την είσοδο στο χώρο του Σεμιναρίου. Κατά την είσοδο του συμμετέχοντα στον χώρο, και σύμφωνα με τη διάταξη του ΕΟΦ (81867/19-11-2012), θα πραγματοποιείται σκανάρισμα του BARCODE της κάρτας διαπίστευσης καθ' όλη τη διάρκεια του σεμιναρίου.

Δεν απαιτείται κάρτα διαπίστευσης συνέδρων για τη συμμετοχή στα Workshops του Σεμιναρίου την Παρασκευή 12 Απριλίου 2019.

Μοριοδότηση

Χορηγούνται **18 μόρια** Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης (CME-CPD credits) από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο.

Πιστοποιητικά Παρακολούθησης

Όλοι οι συμμετέχοντες δικαιούνται σύμφωνα με τη διάταξη του ΕΟΦ (81867/19-11-2012) Πιστοποιητικό Παρακολούθησης, **εφ' όσον έχουν συμπληρώσει το 60% των συνολικών ωρών παρακολούθησης του Σεμιναρίου.**

Τα Πιστοποιητικά Παρακολούθησης θα δοθούν **ΜΕΤΑ** τη λήξη του Σεμιναρίου και **ΜΟΝΟ** μετά τη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου αξιολόγησης.



Εγγραφή

Η εγγραφή στο 5^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής – CCIMS είναι μία και ενιαία και σας παρέχει τη δυνατότητα να συμμετάσχετε σε όλες τις δραστηριότητες του Σεμιναρίου. Συγκεκριμένα περιλαμβάνει :

1. Παρακολούθηση Επιστημονικού Προγράμματος
2. Δυνατότητα Συμμετοχής στα Workshops του Σεμιναρίου (Μόνο για Μέλη ΕΕΦΙΕ)
3. Συμμετοχή στην Εναρκτήρια Τελετή του Σεμιναρίου
4. Παραλαβή του Υλικού του Σεμιναρίου
5. Πιστοποιητικό Παρακολούθησης*
6. Συμμετοχή στο Κοινωνικό Πρόγραμμα του Σεμιναρίου (Διαλείμματα Καφέ)

*Βάσει της διάταξης του ΕΟΦ (81867/19-11-2012) όλοι οι εγγεγραμμένοι σύνεδροι δικαιούνται Πιστοποιητικό Παρακολούθησης, **εφ' όσον έχουν συμπληρώσει το 60% των συνολικών ωρών παρακολούθησης του Επιστημονικού Προγράμματος**. Όλοι οι εγγεγραμμένοι στο Σεμινάριο θα φέρουν **ταυτότητα barcode** με την επίδειξη της οποίας θα καταγράφονται οι ώρες παρακολούθησης του Σεμιναρίου.



Τρόποι Εγγραφής

Μπορείτε να πραγματοποιήσετε την εγγραφή σας είτε ηλεκτρονικά στην επίσημη ιστοσελίδα του Σεμιναρίου μας, είτε στη Γραμματεία του Σεμιναρίου το Σάββατο 13 Απριλίου 2019 από τις 9:30 έως τις 17:30.

Τονίζεται ότι η εγγραφή στο Σεμινάριο είναι **ΔΩΡΕΑΝ** για όλους τους ενδιαφερόμενους.

Επικοινωνία

Είμαστε στη διάθεσή σου για οποιαδήποτε απορία !
Επικοινωνήσε μαζί μας !



www.eefie.org/ccim



ccim@eefie.org

f 5CCIMSpatras

Ακολουθήσε μας στη Σελίδα μας στο Facebook για να μαθαίνεις πρώτος τις εξελίξεις !

Αιγίδες

Σχολές / Τμήματα

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΥΓΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΠΑΤΡΩΝ
UNIVERSITY OF PATRAS

ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
ΑΘΗΝΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Εθνικόν και Καποδιστριακόν
Πανεπιστήμιον Αθηνών
ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837



ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
Α.Π.Θ.



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ



Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων

Ιατρικοί Σύλλογοι / Ιατρικές Εταιρείες



Ιατρικός
Σύλλογος
Πατρών



ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΚΑΙ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Συνεργαζόμενοι Φορείς



Ελληνικός
Ερυθρός Σταυρός

Τομέας Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών



Ελληνική Εταιρεία
Επείγουσας
Προνοσοκομειακής
Φροντίδας



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Hellenic Society of Anaesthesiology



5^ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας & Χειρουργικής

12 – 14 Απριλίου 2019 | Επιμελητήριο Αχάϊας & Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Χορηγοί



**ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
ΠΑΡΙΣΙΑΝΟΥ Α.Ε.**

www.parisianou.gr • medbooks@parisianou.gr

ρουμπυ



ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΥ
Γωνιά του Βιβλίου



αρτοποιείου
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ
από το 1954





5
CCIM